
Nr kodu ..............         Wersja A 

 

Egzamin pisemny na pilotów wycieczek  

z dnia 26 kwietnia 2011 
(prosimy zakreślić „kółkami” lub wpisać prawidłowe odpowiedzi) 

 

1. Wymień (min.2) objawy złamania kończyny ………………………………………………... 

 

2. Turystyka wewnątrzkrajowa to: a) turystyka narodowa i objazdowa, b) turystyka krajowa i 

przyjazdowa, c) turystyka przyjazdowa i narodowa, d) żadna z nich 

 

3. Wymień (min.2) systemy rezerwacyjne biletów lotniczych ………………………………… 

 

4. Bilet lotniczy pełni funkcje: a) dokumentu podróży, b) polisy ubezpieczeniowej, c) dowodu 

zapłaty, d) umowy o przewóz 

 

5. Które z wymienionych są jeziorami typu morenowego: a) Gardno, b) Gopło, c) Giwań, 

d) Bukowo, e) Ryn, f) Śniardwy 

 

6. Wymień (min.2) znane światowe firmy wynajmu samochodów obecne w Polsce …………. 

………………………………………………………………………………………………....... 

 

7. Kategorie domów wycieczkowych są oznaczane: a) gwiazdkami, b) cyframi arabskimi, 

c) cyframi rzymskimi, d) słoneczkami, e) żadne z nich 

 

8. Mianem polskiego Carcassone jest określane miasto: a) Chełmno, b) Chełmża, c) Toruń, 

d) Paczków, e) Oleśnica 

 

9. Zagraniczne placówki POT noszą skrót: a) POLT, b) OPLT, c) POIT, d) TOIP 

 

10. Obcokrajowcom przejeżdżającym przez Polskę są wydawane wizy tranzytowe na (ile?) .... 

dni 

 

11. Bory, to obszary leśne, gdzie dominują drzewa: a) liściaste, b) mieszane, c) iglaste 

 

12. Izby turystyki są organizacjami samorządu: a) społecznego, b) gospodarczego, 

c) terytorialnego, d) żadne z nich 

 

13. Pilot informuje turystów o limitach dewizowych imprezy: a)  w trakcie pierwszego 

spotkania z grupą, b) tuż przed pierwszym posiłkiem, c) w dowolnym terminie, d) żadne z 

nich 

 

14.Turysta, który stoi w odległości poniżej 50cm od pilota wchodzi w jego strefę: 

a) społeczną, b) osobistą, c) publiczną, d) żadną z nich 

 

15. Które z wymienionych nie jest objawem śmierci klinicznej: a) zatrzymanie oddechu, 

b) wymioty, c) utrata przytomności, d) zatrzymanie akcji serca 

 

16. Od którego roku Warszawa jest stolicą Polski ……………………………………………... 



17. Cechami ważności paszportu są: a) adres właściciela, b) cena paszportu, c) podpis 

właściciela, d) data wystawienia, e) żadne z nich 

 

18. Identyfikator jest wydawany pilotom wycieczek na okres lat: a) dwóch, b) trzech, 

c) pięciu, d) inne, e) bez ograniczeń czasowych 

 

19. Obszar zwany „Zielonymi Płucami Polski” usytuowałbym w: a) Karpatach, b) Sudetach, 

c) na Pomorzu, d) żadne z nich 

 

20. Które z wymienionych są parkami narodowymi: a) Bieszczadzki, Roztoczański, 

Kaszubski, b) Biebrzański, Tatrzański, Woliński, c) Beskidzki, Narwiański, Mazurski, 

d) Ojcowski, Beskidzki, Gór Sowich 

 

21. Szlak Piastowski łączy: a) Kraków z Sandomierzem, b) Gniezno z Biskupinem, c) Poznań 

z Kruszwicą, d) Żnin z Pałukami, e) żadne z wymienionych 

 

22. Agent turystyczny musi posiadać: a) zezwolenie wojewody, b) koncesję, c) licencję, 

d) inny dokument 

 

23. Podaj nazwę konkursu na najlepszy hotel, organizowanego przez Zrzeszenie Hoteli 

Polskich ………………………………………………………………………………………… 

 

24. Najwyższą górą polskich Beskidów jest: a) Halicz, b) Trzy Korony, c) Krywań, 

d) Radziejowa, e) Babia Góra, f) Barania Góra, g) żadna z nich 

 

25. Różnica między turystą a odwiedzającym dotyczy: a) celu podróży, b) czasu podróży, 

c) korzystania bądź nie korzystania z noclegu, d) żadne z nich 

 

26. Do kosztów zmiennych imprezy turystycznej zaliczamy: a) koszty biletów wstępu, 

b) koszty ubezpieczenia, c) koszty wyżywienia, d) żadne z nich 

 

27. Które z tych miast leżą nad Dunajem: a) Belgrad, b) Bratysława, c) Budapeszt, d) Wiedeń, 

e) Bukareszt, f) Bolonia, g) Bolzano 

 

28. Które z wymienionych państw nie są członkami Unii Europejskiej: a) Szwecja, 

b) Norwegia, c) Malta, d) Szwajcaria, e) Turcja 

 

29. Jaki organ władzy prowadzi ewidencję pól biwakowych: a) starosta, b) sołtys, c) wójt, 

d) żadne z nich 

 

30. Badanie tętna dokonujemy: a) dwoma palcami, b) dwoma kciukami, c) trzema palcami, 

d) uchwytem całej ręki 


